

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

	Plas.	Cts.
España	1	25
Extranjero (Unión Postal)	2	50

Número suelto 5 cts.
Id. atrasado 10 »

Edición de la noche

INFORMACIONES PARA "LA ALMUDAINA,"

Guillermo II y Nicolás II

27 Julio

Sin la derrota rusa en el *Extremo Oriente*, la política internacional ejercida durante siete años por M. Delcassé, hubiera conseguido aislar al Imperio alemán, y tomar diplomáticamente la soñada revancha del desastre de Sedan. Alemania aislada del resto del mundo, se hubiera encontrado en *face* de una formidable alianza parecida a la que cerró el paso en Waterloo a Napoleón I.

Mr. Delcassé, con una tenacidad admirable, consolidó la alianza franco-rusa, vacilante ante «*l'affaire Dreyfus*». Rusia, si hubiera estallado un conflicto franco-alemán, venía obligada a movilizar un millón de soldados en la frontera alemana con Polonia.

¿Hubiera retrocedido en tan ventajosas condiciones ante la amenaza que siguió a la visita del Kaiser a Tánger la república francesa?

Anulado el poder naval moscovita por Togo el 10 de Agosto, capitulado Port Arthur, buscó Delcassé apoyo en Inglaterra dando al olvido Fashoda.

Inglaterra, herida por la competencia alemana que arruina su riqueza, se dejó querer: le era forzoso salir de su soledad, ante el amenazador desenvolvimiento de la marina militar alemana, que en un plazo corto podría ponerse frente a frente a sus Escudras: el choque era y es casi inevitable; era preciso prevenirse. El espíritu práctico inglés, que es la característica de su raza, cambió de política exterior, y se llegó a «*l'entente cordiale*» a la cual cooperamos nosotros pactando con Francia para la «*penetración pacífica*» en Marruecos, siendo poder el diputado por Mallorca don Antonio Maura.

Cometió Delcassé un grave error al aproximarse a Inglaterra, la aliada del Japón, y por tanto hostil a su aliada Rusia?

¿Tiene en «*l'entente cordiale*» su origen la conferencia de Guillermo II a bordo del *Hohenoller* y de *L'Étoile Palaise* en Bjerkko, en aguas del Báltico?

Continuando su política de aislamiento de Alemania, buscó Delcassé la aproximación de Italia, dándole compensaciones comerciales: fueron signos exteriores de tales propósitos los viajes del Rey de Italia a París y de Mr. Loubet a Roma.

Laboró también la política del «*quai d'Oray*» en la sucesión al trono de Austria rodado de peligros de anexión alemana, ante el movimiento separatista de Hungría y el pangermanismo de la Bohemia.

La visita a Tánger de Guillermo II derribó a Delcassé y su política, que tenía su principal punto de apoyo en Rusia, herida gravemente por el Japón, y minada por la revolución.

La suerte ha favorecido al Imperio alemán; el país del «*Sol naciente*» ha sido su más importante colaborador con sus admirables triunfos sobre la Rusia de los Zares.

¿De qué han tratado el Kaiser y el Zar al reunirse con el gran Duque Miguel en el salón del puente de *L'Étoile Palaise*?

Nada se transparentará. Hay que esperar que hablen los hechos.

X. X.

CRÓNICAS MENDUDAS

¡Ay, ésta muela...!

El jueves.
Un campesino de Artá, que hace días padece un terrible dolor de muelas:

—¡Cal! Esta muela me va a matar. Esto es insufrible; no tendré más remedio que ir mañana a Palma. Conque, ya lo sabes, María; le dices al muchacho que se encarge de todo y que cuide del pienso de los animales. ¡Ay, ay, esta muela!

El viernes.

En casa de un renombrado dentista de Palma:

—¿Está el señor dentista?

—No, buen hombre. El señor ha ido esta mañana a la inauguración del Congreso Odontológico en el Teatro Principal. ¿Le urge a Vd. mucho?

—¡Ya, ya lo creo...!

—Pues lo siento, porque no encontraré hoy a ningún dentista que le pueda arreglar.

—¿Y por la tarde?

—Por la tarde irán a la Lonja y a la *Garden Party* de Bellver.

—¡Ay, ay, esta muela!

El sábado.

—¿Está el señor dentista?

—Hace un momento salió. Estará en la Lonja con los Congressistas.

—¿Y por la tarde?

—Por la tarde... tendrá también allí sesión científica.

—¿Y por la noche?

—Banquete en el Grand Hôtel.

—¡Ay, ay, esta muela!

El domingo.

—Hoy encontraré seguramente al dentista...

—A noche embarcó en el *Balear*, y a estas horas debe de hallarse en Artá, con todos los odontólogos, visitando las Cuevas...

—¿En Artá, ha dicho Vd? Dios mío! Yo vengo de allí precisamente, que es mi pueblo, para que me curen; y como si lo hicieran a propósito para fastidiar a uno, todos los dentistas en Artá. ¡Y yo aquí! ¿Qué hago?... ¡Ay, ay, esta muela...!

E. O.

La última diligencia

Cuento

En todo el Berry no había un conductor de diligencias más famoso que el abuelo Messidor. Era una gloria verle pasar guiando sus mulas, cuyas sonajas arlaban un ruido de fiesta por las tierras de la comarca. Su coche, de caja amarilla, estaba siempre reluciente y limpio: las jóvenes no cesaban de admirar su soberbia chaqueta de postillón, que no había querido abandonar nunca, una chaqueta de las que no se ve ya ninguna—y a no ser Operas cómicas—encarnada, con grandes vueltas azules salpicadas de botones de cobre.

Llevaba también un sombrero cónico de cuero charolado, cuyas cintas volaban arrogantemente al galopar del carruaje; gustaba de que admiraran sus botas fantásticas, sus enormes botas de postillón, que le subían muy arriba, hasta el punto de ocultar enteramente los calzones de piel que le hacia el guarnicionero, empleando los cuidados más minuciosos en la tarea.

Tres veces por semana hacia Messidor la carrera entre Flacy y Cominges, llevando a unos de ida y a otros de regreso, en el carruaje siempre lleno hasta la boca. En su trayecto, enlazaba las dos líneas férreas que entonces, sin penetrar en el corazón del departamento, lo circunvalaban.

El abuelo Messidor estaba convencido de su importancia. Sabía que, merced a la velocidad de su coche, siempre exacto, siempre andador, había más concurrencia en los mercados, vendíanse más fácilmente las cosechas, y aun no estaba lejos de creer que las cuatro ruedas de su vehículo eran del mismo palo que la rueda de la Fortuna.

Así es que no se lamentó nunca de no ser ya como su padre, su abuelo y una serie no corta de antecesores suyos un corredor de largas rutas que relevaba en Flacy la diligencia de París y conduciese a los viajeros hasta España.

Indudablemente, hay que acomodarle a los tiempos; y Messidor, sintiéndose dichoso con manejar el zurriago, no se aflijía pensando que lo hacía chascar más cerca de las orillas del Creuse que de las inmediaciones de Perpignan.

El abuelo Messidor era viudo, pero su morada no estaba desierta. Llenábase por completo la alegría robusta de su hija Eglantina Messidor, una gallarda moza que a los diez y siete años era ya una ama de casa entendida y experta, con suficientes bríos para defender los intereses de su padre, de modo que los negocios prosperaban y entre las medias de lana del armario había un lindo bolsón.

La vida ibase deslizándose así a la buena de Dios, cuando Messidor entró un día en casa con el semblante nublado; Eglantina, aun cuando acostumbraba no mezclarse en asuntos que no se le confiaran, no pudo menos que interrogarle:

—Nada, hija, nada,—le contestó algo bruscamente,— se trata de asuntos que no atañen a las mujeres.

Por más que no atañesen a mujeres, aquellos asuntos traían inquieta a Eglantina, la cual, cuando menos lo pensaba, supo por sus vecinos lo que quería saber.

¡Ah! no era de admirar que en el rostro de Messidor se fuese cada día alargando. ¡Por ventura la compañía de ferro-carriles no había resuelto enlazar sus líneas trazando un ramal desde Frachy a Cominges! Concluidos ya los planos, un ingeniero iba a instalarse en Frachy, y en breve daría principio a los trabajos.

Tras de un período de abatimiento, el pobre Messidor recobraba su aplomo. Compró dos mulas de refuerzo, mandó que le hicieran un vestido nuevo, hizo chascar más fuerte el zurriago y repicar más sonoramente las sonajas. Hallábase resuelto a plantar cara a aquellos bandidos de la compañía que osaban hacerle competencia. Pronto iba a ver cómo la gente del país prefería la buena diligencia, alegre, limpia, caliente en invierno y fresca en verano, a aquellas barracas de vagones sucios del polvo y negros del carbón.

Mientras duraron los trabajos, el abuelo Messidor tuvo, en efecto, de su parte a la gente del país.

De fijo que nadie le había de dejar por aquella misera y feota línea que partía los campos, perturbaba las costumbres y llevaba el desorden por dondequiera.

El día de la inauguración, Messidor maniobraba de tal modo, que ponía la diligencia atravesada en el paso a nivel precisamente cuando el tren iba a partir; con esto retrasó en un cuarto de hora la ejecución del programa de aquel día.

Con tan pequeño triunfo, llegó a pensar el hombre que, por sí solo, llegaría a ser obstáculo para la prosperidad de la línea durante un cuarto de siglo por lo menos.

¡Pobre Messidor! Mucho tuvo que rebajar de la cuenta. Durante el mes primero, todo fue a pedir de boca, la cuenta continuó siendole adicta; pero luego, cierto día de feria, uno de los grandes propietarios de la población, queriendo llegar temprano al mercado, tuvo la audacia de tomar el tren.

Dado ya el ejemplo, los moradores del país, unos tras otros, abandonaron el carruaje; poco a poco, pero cada semana algo más, la diligencia de Messidor llegó a encontrarse vacía.

A los seis meses ya nadie subía a ella.

El viejo postillón empujérase en no ceder y cada dos días, como en otro tiempo, enganchaba sus mulas para él solo. Corría por las calles, subía hasta los bordes más escarpados del Creuse, lanzaba a sus caballerías a todo escape por las revueltas, exponiéndolas y exponiéndose a estrellarse en los caminos peligrosos, continuamente poseído de cigarrabía, y profiriendo palabrotas y juramentos haciendo chascar el zurriago.

En la población, empezaron a creer que estaba loco. En su casa, todo iba empeorando. Eglantina, perdidos ya los colores del rostro, ni comía ni cantaba.

Una tarde, Messidor, volviendo de sus infernales cabalgatas, la encontró en la cama. La chica se había puesto muy enferma, y en tres semanas bien cumplidas las sonajas de la diligencia no turbaron la quietud de los caminos. El abuelo Messidor velaba a su hija.

Sin embargo, Eglantina no llegaba a restablecerse. Entonces, el médico, hombre entrado en años, tomó el partido de abrir los ojos al postillón:

—Abuelo Messidor,—le dijo un día en confianza,—voy a decirle a usted por qué Eglantina se halla enferma y no sanará: ella desearía casarse con alguien... con alguien a quien usted no se la dará nunca...

El abuelo Messidor juró y perjuro que bien podía Eglantina pedirle el mismo Papa pues el escribiría a Roma para que se lo trajesen.

Pero no era ciertamente el Papa a quien Eglantina quería. Era digámoslo de una vez—el recién llegado, el joven el suave, el rubio jefe de estación de Flacy.

¿Como y por qué habían llegado los dos a amarse? ¿Quien es capaz de averiguarlo? El amor va y viene con sutileza tal, que es preciso dejar que agite las alas a voluntad suya.

Eglantina amaba a Pedro Beudin, Pedro Beudin amaba a Eglantina. ¿Qué tiene eso de particular?

Cuando el abuelo Messidor llegó a saberlo, parecióle como que le hundieran de un golpe de maza. Se quedó asombrado.

¡Aquella boca de infierno, aquella línea perra que por de pronto quitó la vida a su diligencia, era la que le robaba a su Eglantina, su hija amada, el sol de su vejez!

Por entonces no quiso oír hablar de matrimonio; pero, como Eglantina no se restableciese, se consiguió al fin arrancarle el consentimiento.

Puso en condición tan solo: sintiéndose incapaz de ver todos los días a su yerno, exigió que éste se fuese a vivir más lejos.

No se hizo de rogar Pedro Beudin. No tardó un mes en ser nombrado jefe en Cominges, y el que lo era de dicha estación instalábase en la de Flacy.

Unas diez semanas después celebróse la boda. Aquella noche, el abuelo Messidor, que en todo el día no se había quitado un soberbio traje de postillón nuevo y flameante, enganchó las seis mulas a la diligencia.

¡Ay! no era mió! por esta noche voy a triunfar de usted. Sin el vejatorio de mi diligencia, no podría usted marcharse hasta mañana, pues las holgazanas de sus locomotoras se disponen a dormir.

¡Vaya, subid los dos! Tras de esto me tranquilizaré. Para conducirlos, voy a hacer mi último viaje: a Cominges.—

Instaláronse los novios en el antiguo carruaje, cuyos almohadones debieron de estremerse de satisfacción, después de estar cerca de un año durmiendo entre el polvo.

Una vez llegados a Cominges, el abuelo Messidor abrazó a su yerno y abrazó a su Eglantina, cuyo rostro mojaron las gruesas lagrimas que temblaban en los bigotes de su padre.

Luego, el viejo postillón marchaba solo en mitad de la noche. Con un fuerte latigazo excitó a sus mulas, y en galope desentrenado lanzólas a la carretera.

En mitad de su camino, llegó a la línea férrea y entróse por la vía, desierta en hora semejante. Y, allí como si quisiera saciar su odio, romper, matar, aplastar a su enemiga, se entregó a una carrera furiosa. Con el zurriago, con la palabra, con la mano, activaba a sus caballerías; estas, asustadas, enloquecidas con el ruido, los aullidos y los golpes, encabritáronse entre las tinieblas subiendo la cuesta como un torbellino. De súbito apareció el puente del Creuse. Las mulas corrieron allí con feroz arranque; entonces, el viejo conductor, con un golpe de riendas terribles, volviolas a la izquierda; las bestias se levantaron con una tormenta de relinchos, rumor de sonajas, chirridos del eje y un continuado cocear, y, en ardiente tropel, arrojándose al vacío, con ellas arrastraron a la negra sima al abuelo Messidor y la última diligencia.

ANA COLAS

GOLOSINAS LITERARIAS

L' himne dels poetes

Poesía premiada con la flor natural en los *Juegos Florales* de Valencia:

Somniem, somniem, cantayres de la terra.
Fent roglé apart, lo món ens veu somniar.
Los nostres cants s'escapen per la serra
y a morir van a vora del blau mar.
Los ulls ficsos al cel qu'ens envoltalla,
polsant les llibres de les cordes d'or,
seguiu-me de la vida la batalla
cantant la Patria, la Fe gran, l' Amor...

Somniem, somniem, cantayres corrotjos.
Res fa qu'en lo combat ne caiguen cent.
La remembransa d'aquells cors ja fosos
nos donarà més forsa y ardiment.
No ham naixcut homes com els altres homes:
som sers més febles, y per tant més grans.
Los nostres cants desfan totes les bromes
y plens de llum vevem els cims llunyans.

Somniem, somniem, cantayres de la vida.
De Patria, Fe y Amor son els esclaus.
Tres cordes té la lira benehida,
les tres ens donaràn sos plans suaus.
La corda de la Patria es la primera
que ham de polsar, cantant per tots endrets,
d'una terra abatuda y presonera,
de passats segles los gloriosos fetes.

Somniem, somniem, en esborrar agravis.
Nos nostres armes els patriòtics cants,
com antes hu eren per la nostres ayres,
masses pesants y collets tallants,
D'aquelles gornes que l'avior remembra
farém tornar lo recort que 's mor;
si l'amor patri lo gela 'l desembre,
fará florir 'l sol de nostre cor.

Somniem, somniem; si l'anima s'enlayra,
queden encara cordes per polsar.
Nos nostres armes els patriòtics cants,
com antes hu eren per la nostres ayres,
masses pesants y collets tallants,
D'aquelles gornes que l'avior remembra
farém tornar lo recort que 's mor;
si l'amor patri lo gela 'l desembre,
fará florir 'l sol de nostre cor.

Somniem, somniem, la via es infinita.
L'espay qu'ham de crear es gran, immens...
tant gran, que desde assí 'n veu la fita
ahont s'acaben les penes y els tormentes.
Mes ab los ulls del cor que s'extasia,
com la llum la vevem qu'en mitja la nit
allumena el brancal de una masia
ahont el passant encontra taula y lit.

Somniem, somniem, cantayres d'hermosura:
en eixa corda hi ha la millor mel.
Si la Fe 'ns dona al Cel nostra ventura,
l'amor transformarà la terra en cel.
Lo dolc amor farà vibrar la corda
que Deus adins del pit ens ha posat.
Ay d'aquell que al morir no se recorda
qu'un jorn de joventesa també ha ayamat!

Somniem, somniem, cantayres de les joyes.
¿Qué seria la vida sense amor?
Un jardí sense perfums y sense toyes,
un desert sense fonts: un sol que 's mor.
Un camí llarg y trist sense masies...
Somniem, somniem, cantayres, més que may.
Busquem en eixe amor les alegries,
y cantenles joyosos per l'espay.

Josep CALZADA CARBÓ.

OPINIONES AJENAS

Sobre la Lonja

Con verdadero interés seguimos la polémica entablada entre *La Almudaina* y *La Veu de Catalunya* a propósito de juicios emitidos por el arquitecto catalán señor Rubió, sobre si el inmortal Sagrera pudo ó no poder realizar el proyecto de nuestra incompareable Lonja tal como lo concibiera, y sobre si sería ó no conveniente que hoy se pusiera al edificio el supuesto remate concebido por aquél.

No nos proponemos terciar en la discusión de tan interesante tema, porque carecemos de conocimientos técnicos que pudieran prestar autoridad a nuestra opinión; pero cediendo a impulsos

del amor que por lo verdaderamente nuestro sentimos y de la veneración que nuestros antiguos monumentos nos inspiran, hemos de protestar enérgicamente contra cualquiera reforma de aquel bello y original edificio que acaso se intentara.

Discútase en buen hora si al romper Sagrera la tradición de la arquitectura ogival lo hizo contra su voluntad, obligado por la penuria de recursos, ó por un arranque de originalidad; y juzgue cada cual del resultado estético de esa variación forzada ó voluntaria. Asistiremos con gusto, aunque como simples aficionados, á esa discusión. Pero si de la discusión puramente especulativa se pasara á vías de hecho, esto es, si se intentara, como hay motivos para presumirlo, que se emprendieran obras encaminadas á modificar el estado actual del edificio, nos apresuráramos á llamar la atención de los encargados de autorizarlas, sobre la conveniencia de meditarlo mucho y asesorarse de personas competentes antes de hacerlo, á fin de evitar la reincidencia en errores lamentables que entidades y particulares han padecido, al encargar á arquitectos extraños la dirección de obras de nueva planta ó de reforma, de edificios notables.

Por desgracia abundan los ejemplares de tales aberraciones; y no hace falta que nos precisemos, ya que es general la pensosa impresión que al contemplarlos se experimenta.

Del desenfado con que el autor del artículo inserto en *La Veu de Catalunya* habla de este asunto; de la miopía artística de los mallorquines y de la paternal solicitud de que se hallan poseídos los artistas catalanes para completar con su *valentia* la *suauidad* de los artistas mallorquines antiguos y modernos, no hay para qué discutirlo. Ya sabemos, y en distintas ocasiones lo ha hecho patente *La Última Hora*, hasta dónde alcanza la paternal solicitud de los catalanes en vez de estos sus infelices hermanos menores los mallorquines, mil veces probada, así en el campo del arte como del comercio y de la industria y demás manifestaciones de la actividad humana.

(De *La Última Hora*).

LA LEGION DE HONOR

Una monja condecorada

Paris 25.—¿Que dirá Mr. Combes? El Gabinete de Mr. Rouvier, galante con el bello sexo, no se contenta con condecorar á una gran actriz como Mme. Berthet ó Sarah Bernhardt... Ahora acaba de conceder la Legión de Honor á una Hermana de la Caridad.

En verdad digo que pocas cruces se habrán aplicado mejor que ésta.

Los anticlericales franceses han realizado un acto de rigurosa justicia.

Monsieur Etienne, el ministro del Interior, andaba de viaje, como andan siempre los ministros de la República francesa. Recorría departamentos, ciudades, establecimientos de enseñanza y de beneficencia. La casualidad le llevó al Hospital de Saint-Jean, de Losde...

Allí conoció á la madre superiora, y conoció su historia interesantísima.

Madame Chevallard—éste fué su nombre en el mundo—, ó sea sor Marie, cuenta noventa y siete años. Desde los veintidos —hace cincuenta y siete años— está asistiendo enfermos, luchando con las epidemias, realizando actos de verdadero heroísmo. Siempre en su puesto, siempre sonriente, siempre propicia á sacrificar su vida, su salud y su ancianidad misma por el prójimo.

En 1870, para salvar á dos hombres prisioneros que iban á ser fusilados, sor Marie recorrió á pie de un tirón, por entre nieves, más de 30 kilómetros. Llegó al cuartel general; se presentó al Príncipe Carlos, lloró, imploró, y sus palabras cristianas y súplicas emocionantes lograron la indulgencia y arancaron el indulto...

Monsieur Etienne se enteró de todo eso salió del Hospital, regresó á Paris, y al volver recientemente al mismo lugar fué portador de la Legión de Honor para la monja.

La anciana respetable—cuyos noventa y siete años no han mermado su energía, su inteligencia ni su actividad, agradeció la distinción, pero declarando una y cien veces ella que nada había hecho que fuera extraordinario, y nada merecía.

Por cumplir con los deberes de la obediencia aceptó la cinta roja, y pidió otra recompensa al ministro, un solo favor, de que el Gobierno no la expulsara de Francia y la permitiera morir asistiendo á sus pobres y á sus enfermos.

JUAN DE BEON

VENTAS

Hay una casa en el caserío de Son Serra, calle de la Higuera, que reúne todas las comodidades apetecibles, que se desea vender. También se vende una casa en la calle de las Monjas, número 7. Informar en calle de Jaime II, núm. 109.

0'50 PESETAS LITRO RANCIETE
Colmado *La Providencia*

PALMA

Entre los pasajeros que esta mañana han llegado de Valencia á bordo del vapor correo *Cataluña*, figuraban don Juan Malgrava, don Guillermo Frontera, don Juan García, don José Lacosta y señora y don Francisco Planells.

Ha regresado á Ibiza el Alcalde de aquella ciudad don Bartolomé de Roselló.

El piloto de la Marina Mercante nuestro paisano don Melitón Cardona que prestaba sus servicios en un vapor de la Compañía Trasatlántica en la costa africana, ha sido destinado al *León XIII* de la línea de Buenos Aires.

De Ibiza han llegado esta mañana entre otros, en el vapor correo *Cataluña*, don Vicente Torres y don Baltasar Villalonga.

A bordo del vapor *Miramar* llegaron esta mañana de Argel, don Jaime Valverdu, don Eduardo Vidal, don Francisco Martorell, don Martín Carreras y varios turistas extranjeros.

En el tren ascendente de la dos ha salido esta tarde para Manacor el Inspector y Cabo de policía, señores Aparici y Comas, acompañados de varios agentes.

En aquella ciudad esperan al Gobernador Civil señor don del Campo, que pasa á la misma con objeto de reunirse á los Congressistas para visitar las Cuevas de Artá y del Drach.

Con objeto de pasar una corta temporada en Mallorca visitando sus puntos más importantes, ha llegado esta mañana de Valencia el señor Conde de Risover acompañado de su señora é hijos.

En las inmediaciones de la Estación del Ferro carril esta tarde una señora ha sido atropellada por una caballería que le ha ocasionado varias contusiones y rozaduras.

Ha sido curada en una casa de la calle de los Olmos y luego acompañada á su domicilio.

Durante los días 13, 14 y 15 del próximo mes de Agosto estarán en ésta en viaje de excursión á los principales puntos de la isla, una nutrida masa coral establecida en Barcelona.

Se hospedarán en el Hotel Continental.

Esta mañana han sido importados á esta capital y destinadas al abasto público de la población unas docientas cabezas de ganado lanar.

Las piezas que la *Banda Mallorquina* ejecutará esta noche en el catafalco del paseo del Borne son las siguientes:

- 1.º Paso-doble, «Descanso Dominical», Martorell.
- 2.º Serenata, «Marisca», Chapi.
- 3.º Gran Fantasia, «La Reyna Mora», Marqués.
- 4.º Vals, «Veni-Vidi-Vici», Chueca.
- 5.º Paso-doble, «Viva la Reyna», Roig.

El único opositor mallorquín que ha obtenido plaza en las oposiciones para cubrir 25 plazas de sobrestantes de Obras Públicas ha sido don Jaime Motta.

Han tomado parte en las oposiciones 460 aspirantes. El señor Motta ocupa el número 18.

Anteayer á las siete y media de la tarde falleció en Sanellas después de recibir los sacramentos la virtuosa madre del propietario don Bartolomé y del Pbro. don Gabriel Andreu y Ballester.

El día 4 del próximo Agosto á las diez de su mañana se venderá en pública subasta y en un solo lote un mulo, un carro y guarniciones procedentes de una aprehensión de contrabando, con sujeción á los siguientes justiprecios: Un mulo de 14 años, en 200 pesetas; un carro, en 78 y unas guarniciones en 13 pesetas.

El acto se verificará en la planta baja de la Delegación de Hacienda.

Para Barcelona han salido esta tarde á bordo del vapor correo *Cataluña*, don Juan Garau, don Antonio Orfila, don Juan Roselló, don Mariano Calafell don Manuel Orlandis, don Fernando Alzamora y señora, don Francisco Garí y doña Juana Reines.

Fiestas en Pollensa

Se celebrarán variadas fiestas cívicas religiosas en obsequio de Nuestra Señora de los Angeles Patrona de dicha villa durante los días que siguen.

Al anochecer solemnemente completas y terminadas estas las bandas de música recorrerán las calles de la población, empezando inmediatamente los antiguos bailes al estilo del país con chirimías en los que tanto se lucen las distinguidas y bonitas hijas de aquella villa.

Recorran también las calles de la población cantando hermosas coplas, música popular varias comparsas de mozos vestidos á la usanza mora en alabanza á la Virgen y á Juan Más.

Día 2 de Agosto Fiesta de Nuestra Señora.—Al amanecer gran diana por las bandas de música de esta villa tocando la pieza musical propia para este día intitulada «Alborada».

Al medio día inauguración de la exposición de artes retrospectivas y santurias.

A las seis gran simulacro en el «Camp d'en Campos» en conmemoración de la batalla librada en 1550 entre las huestes agarenas de Dragut Anaes y los polineses al mando del invicto Juan Más, terminando con la derrota de aquellos y entonándose en la parroquia un Te Deum en acción de gracias por la victoria obtenida.

Por la noche grandes iluminaciones eléctricas y á la vespertina disparo de un magnífico castillo de fuegos artificiales tocando las bandas de música en los catafalcos construidos ad hoc y terminando la fiesta con la quema de una traca.

Diputación

Bajo la presidencia del señor Alcover y con asistencia de los señores Pons, Morales, Salom, Paigdorffia, Socías (don Francisco), Barceló, Litéras, Pascual, Massanet, Comas, Socías (don José) y Aguiló celebró la Diputación Provincial la última de las sesiones del presente periodo semestral, tomando los siguientes acuerdos:

Se dió lectura al acta de la sesión anterior que fué aprobada.

Igualmente fué aprobado el extracto de la misma que debe ser publicado en el «Boletín Oficial».

Se enteró de una comunicación del señor Capitán General manifestando, que siendo el anuncio de la vacante de consejero del Teatro Principal, resolución del publicado para el concurso de mayo último no precisa subsanar la omisión que se ha cometido de no consignar la condición de que ha de tener el título de perito mecánico quien aspire á obtener la plaza.

Igualmente se enteró de un oficio del Presidente del Congreso Odontológico, dando las gracias por el obsequio que les tributó la Diputación el viernes por la tarde en el Casillero de Bellver.

Se acordó hacer constar en acta el agradecimiento de la Diputación.

Se acordó nombrar á los diputados señores Comas y Barceló para formar parte de la Junta Provincial de Caminos vecinales.

Se enteró de un oficio del señor Director del Hospital participando que la Compañía de seguros La Catalana no tiene inconveniente en que se celebren funciones en dicho teatro sin percibir prima alguna mientras no se haga uso del alumbrado.

Se dió cuenta de un dictamen de la Comisión de Fomento proponiendo el aumento de colonos para la colonia escolar de niños y la adquisición de utensilios de camas para la misma, acordándose conforme al mismo el referido aumento y la supresión de la colonia de niños toda vez que el Gobierno no ha concedido la subvención pedida por la Diputación provincial.

Se acordó elevar una respetuosa instancia al ministro de la Gobernación en aplicación de que se sirva dejar sin efecto la Real orden de 6 de Abril último la que fija el sueldo que deben percibir los médicos titulares.

A propuesta de la Comisión de Beneficencia se acordó desestimar una solicitud del Ayuntamiento de Ibiza pidiendo que la Diputación se haga cargo del Hospital de aquella ciudad, pues resulta que dicho Ayuntamiento es el que mayor subvención recibe de los de la provincia para atender á dicho servicio.

Se aprobó la cuenta de ingresos y gastos de alquiler, mobiliario, conservación y reparación del edificio que ocupa el Juzgado de instrucción del Tribunal del Jurado del partido de Mahón.

Se aprobó el plano de alineación y rasante de la finca de Jesús, adquirida por la Diputación para la casa de un Manicomio Provincial.

Después de breve discusión se acordó recomendar al Arquitecto Provincial que con urgencia forme el plano y presupuesto del edificio y si antes de la primera sesión de la Diputación, del próximo semestre, ha terminado los trabajos relativos al primer pabellón, se autorice á la Comisión provincial para anunciar la subasta para la construcción de este primer pabellón de edificio.

Se acordó delegar al Maestro de obra don Gaspar Reinés para que practique una liquidación de las obras ejecutadas para la construcción de un puente sobre la Riera en el camino vecinal que desde la villa de Establiments conduce á la de Puiggnat.

Se acordó declarar á doña Adelaida y doña Mercedes Peñol aptos para cobrar la parte de subvención que percibía su hermana doña Teodora.

A propuesta de la Comisión de Gobernación se acordó recomendar al letrado don Ramon Obrador que sin espere el resultado de las gestiones que ha-

brán de practicarse para convenir el alquiler correspondiente á la Carcel del partido y depósito municipal, interponga desde luego la correspondiente demanda de desahucio en las restantes dependencias del edificio que fué convento de Capuchinos de esta ciudad, que el Ayuntamiento de Palma tiene destinadas á usos que no guardan relación de ninguna clase con el servicio carcelario de sus distintos órdenes.

Se enteró de un dictamen de la Comisión de Beneficencia proponiendo que considerando cumplido el párrafo 2.º de la condición 3.ª por el contrato del Teatro Principal se le conceda una rebaja del 50 por ciento señalado en la subasta y por lo tanto, se le devuelvan 1000 pesetas; denegando lo que solicita con respecto á la bonificación que hace referencia al mobiliario.

El señor Socías hizo constar en acta su voto en contra.

El señor Pons dijo, la Comisión redactó el dictamen por entender que el Contratista tiene derecho á lo solicitado conforme á las condiciones de la contrata.

Insistió el señor Socías y el señor Presidente propuso y así se acordó, dejar la discusión del asunto para el final de la sesión.

Se acordó autorizar al médico don Luis Frontera para que pueda sustituir á su padre don Antonio Frontera en el cargo de médico del Hospital en caso de ausencias y enfermedades.

A propuesta de la Comisión de Fomento se acordó contribuir con el cincuenta por ciento en el coste de las obras para la construcción de un puente que tiene proyectado el Ayuntamiento de Santa Eulalia.

A propuesta de la Comisión de Beneficencia, en vista del dictamen del ingeniero don Juan Frontera respecto al alumbrado eléctrico del Teatro Principal, se acordó autorizar á la Comisión Provincial para que resultas ciertas dificultades resuelva el asunto en definitiva.

De acuerdo con lo propuesto por la Comisión de Hacienda se acordó satisfacer por mitad entre el Cabildo y la Diputación los gastos que ocasionó el traslado de los restos de don Jaime III desde la Catedral de Valencia á la de Palma.

Igualmente se aprobaron los gastos que ocasionó la visita del Rey de Inglaterra á esta isla.

El señor Alcover dió cuenta de una reunión de Alcaldes morosos encaminada al cobro de deudas de los Ayuntamientos, acordándole autorizarse para continuar dichos trabajos.

A propuesta del mismo señor Alcover se acordó que vuelva á la Comisión de Beneficencia el dictamen referente á la petición del empresario del Teatro Principal.

Terminado el despacho ordinario del señor Morales propuso, y así se acordó, que sean dos los diputados encargados de la vigilancia de la Inclusa de Ibiza, quedando designado para ocupar este segundo puesto el señor Morales.

El señor Alcover dió cuenta de haber recibido una comunicación de la Asociación de dependientes de comercio solicitando una subvención para la expedición que organizan encaminada á la creación de nuevos mercados.

Añadió que entendía que era conveniente ver si sería posible lograr que acompañara á esta expedición un comisionista mallorquín y á este fin se acordó dejar la resolución de este asunto para otra ocasión.

Y se levantó la sesión.

El sermón de la Beata Catalina Tomás

Lo predicó en la fiesta celebrada ayer en el convento de Santa Magdalena, y costeadá por el Excmo. Ayuntamiento, el Reverendo don Bartolomé Cortés, quien quo una vez más de manifiesto su profundo saber teológico, lo elevado de su elocuencia, la galanura de su ingenio y su dominio completo de los tesoros y esquisiteces de nuestra lengua materna.

Tuvo el Reverendo Cortés el buen acierto de predicar en mallorquín, y su sermón resultó una pieza oratoria de altos vuelos, de severa, elegante é irreprochable factura.

Después de pintar los despojos de Cristo con el alma en el bautismo, describió los que celebra el Cordero Inmaculado con las almas privilegiadas que llama á la vida religiosa trazando á grandes rasgos á vida de Sor Tomasa patentizó cómo ésta fué acabado modelo de la vida religiosa, de Esposa del cordero sin mancha.

Nuestro parabién más sincero y entusiasta al Reverendo señor Cortés, por su notable sermón y por su buen acuerdo de predicarlo en nuestra lengua, que fué la que habló y usó siempre la Beata Catalina Tomás.

JOVEN

do 15 á 16 años que sepa leer y escribir, se necesita uno para un comercio de esta ciudad. Informes: Redacción de este periódico, Conquistador, 30.

REBAJA

del impuesto de consumos en vinos, aceites, por fuera de Palma. Colmado LA PROVIDENCIA

El Congreso Odontológico

Sesión clínica

A las nueve de la mañana de hoy se efectuó sesión práctica, cuya importancia pudieran apreciar multitud de profesionales.

Las preparaciones microscópicas del Dr. Chiavaro, consistieron en la presentación de los tubérculos grandemente ampliados, en los cuales se percibían todos los detalles con toda la nitidez que permiten estas presentaciones. La limpieza de los dientes, por el mismo doctor, se basa en vez del raspado empleado hasta hoy, en la aplicación de un preparado especial que reblandece el sarro, y toda otra acumulación de substancias extrañas, como residuos del tabaco y otros.

También expuso el doctor Plet su curioso procedimiento de fundición de caucho, es decir, la sustitución de la parte que se ve del diente por el caucho.

El doctor Aguilar hizo varias exposiciones de anestesia general por el Soemmoformo, procedimiento que tiene la ventaja sobre los conocidos hasta hoy de que en cortísimo espacio de tiempo, se produce la anestesia en el paciente, se le practica la operación, y se va el enfermo á la calle en estado completamente normal.

Para formarse idea de la rapidez de este procedimiento bastaría con decir que se preparan y realizan operaciones en treinta segundos.

El procedimiento que presenta también el señor Aguilar sobre anestesia inmediata de la aguija por inyecciones intradentales de cocaína, es igualmente muy rápido, hasta el punto de que en una sola sesión de 25 minutos se consiguan los efectos para los cuales se necesitaban antes tres ó cuatro sesiones de media hora.

En la mesa número 2 estuvieron expuestos por el señor Meyner aparatos de varias clases con los cuales se consigue la esterilización de cuanto necesita el dentista para operar.

El señor Linares presentó un articulador que tiene todos los movimientos de las mandíbulas, y que por tanto ofrece grandes ventajas al dentista para la construcción de aparatos artificiales.

El doctor Alonso practicó algunas orificiones que demuestran su habilidad.

El doctor Valderrama presenta las coronas sin soldura, sistema Sharp con cuyo sistema se consigue una gran economía de tiempo y la rehabilitación del diente perdido.

Los trabajos protésicos que presenta el Dr. Goñez, demuestran la práctica de sus procedimientos.

El Silerat, que presenta don Tieso Pérez, es una preparación con la cual se consigue la restauración de los dientes artificiales deteriorados, siendo su gran ventaja la economía y el ahorro de tiempo.

La mayor parte de estos experimentos fueron ejecutados á la vista de los profesionales y curiosos, en varios soldados y aislados de la Misericordia, con resultado que aplaudió la concurrencia.

El lunes se repetirá la sesión clínica.

Conferencias médicas

Después de las sesiones clínicas se dió principio en el mismo local de la Lonja á las conferencias que proyectó el Colegio de Médicos de esta ciudad, y á cuya invitación correspondieron con su cooperación los doctores señores Martínez Vargas, González Prats, Nubiola y Torres.

Ucupó la presidencia el señor Martínez Vargas en unión de los indicados señores, de don Enrique Cervera y algún otro.

El Doctor Vargar abrió la sesión y el señor Cervera explicó el acuerdo del Colegio de Médicos de organizar estas conferencias del señor Martínez Vargas y González Prats.

La concurrencia estaba formada en su mayoría por odontólogos y buen número de médicos de esta localidad. Había también algunas señoritas.

El Dr. Nubiola de la facultad de Barcelona usó de la palabra para desarrollar el tema: La caries dental, especialmente en el periodo de gestación de la mujer.

Empezó haciendo atinadas observaciones sobre el origen de la caries, y después pasó á la especialidad que ofrece cuando se presenta en la mujer que se halla próxima á ser madre, ocasionada por varias especiales circunstancias, como la acidez, que se combate con la aplicación de soluciones alcalinas que destruyan los ácidos; y la desnutrición ocasionada por el desarrollo del nuevo ser.

Aconseja un régimen lácteo durante el periodo de preñez y mucha limpieza pues la anomalía podria continuar aún después que la enferma hubiera dado á luz.

Dijo el Dr. Nubiola que el estado de preñez no es ningún inconveniente para la intervención del operador, pues en el estado de desarrollo á que ha llegado la Odontología con las aplicaciones de anestésicos como el soemmoformo, no hay temor de que la mujer en cinta reciba mala impresión alguna perjudicial al nuevo ser, ni que corra tampoco, peligro alguno.

La conferencia importante aunque breve fué muy aplaudida por la concurrencia, que como hemos dicho se componía en su mayoría de profesionales.

El Sr. Ferrer A continuación el Presidente concedió la palabra al Sr. Ferrer, el cual explicó en su conferencia el tema: «Sarcomas ó tumores malignos.»

Con la facilidad que demuestra un conocimiento perfecto de la materia, el Sr. Ferrer explicó las causas y efectos de estas afecciones, extendiéndose después en la solidaridad que debe haber entre el dentista y el cirujano en su tratamiento para que el segundo realice lo que está ya fuera de la acción del primero.

La acción del dentista es una acción doble, anterior y posterior á la del cirujano. Es anterior porque á él suele recurrirse en primer término en un caso de esta clase y porque él debe indicar la intervención que en la curación debe tener el cirujano.

Y es posterior porque debe después de la operación de éste, restaurar lo que el cirujano haya destruido.

Ha señalado el Dr. Torres dos tendencias en el procedimiento de curación de los tumores malignos, sarcomas ó epulis: la conservadora y la radical.

En la antigüedad, dice, existía la tendencia de sacrificar solamente la parte dañada como medio de corregir el mal, pero que existe la dificultad de que la enfermedad se pueda reproducir.

Es triste, añade mostrándose partidario de la tendencia radical, el tener que sacrificar un órgano tan importante como es el diente, pero ante el temor de que se pueda reproducir la enfermedad deben extirparse las partes que sea necesario.

Debemos, pues, encaminarnos á hacer, si es preciso, intervenciones amplias, ya en la parte superior ya en la inferior, según el maxilar de que se trate, por más que en el superior suele pocas veces presentarse la sarcoma; intervenciones amplias para tener la garantía de poder decirle al enfermo que no sufrirá más por aquella causa.

El auditorio premió con fuertes aplausos la conferencia del Dr. Torres.

Terminadas estas conferencias, el Dr. Martínez Vargas dió las gracias á los presentes por su asistencia é hizo un cumplido elogio de los dos jóvenes disertantes, á los que augura un brillante porvenir, pues, personalidad propia ya la tienen bien marcada en la Facultad de Barcelona.

A continuación anunció una aplicación práctica del soemmoformo, por el señor Aguilar quien la efectuó á presencia de los concurrentes, con éxito que le valió nutridos aplausos.

Sesión científica

Continuó ayer tarde en la Lonja la sesión científica del Congreso Odontológico, con la misma asistencia de profesionales que en los actos anteriores.

Hablaron con la competencia que el auditorio reconoció, los señores siguientes, ocupando la presidencia el señor Aguilar.

Dr. Valenzuela, de Sevilla, sobre osteoperiostitis de los maxilares.

Dr. Farzoso, (de Requena) sobre la adrenalina como coadyuvante de la anestesia local.

El señor Aguilar, sobre el Soemmoformo.

El señor Martínez Vargas habló con bastante extensión y elocuentemente sobre la necesidad de la asistencia dental ó intervención de los odontólogos para inspeccionar y contribuir á la extensión de la higiene de la boca en aquellos sitios en donde se reunen las multitudes, como los cuarteles, los asilos, las cárceles, las escuelas, los buques, los hospitales etc.

Después expuso los trabajos de la Diputación de Barcelona para que se enseñase oficialmente la odontología en aquella capital.

Y por último habló el Dr. Damiaus sobre «Juicio crítico» de la clasificación de la gingivitis estomatitis.

Todos los oradores fueron aplaudidos por la concurrencia.

Del Ejército

Se ha concedido una licencia de dos meses para evacuar asuntos propios al comandante de infantería don Francisco Moragues Manzano.

—Han sido declarados aptos para el ascenso los segundos tenientes del mismo cuerpo don José Martorell Borrásy don José Canon Coll.

—Los capitanes de Estado Mayor don César Maldonado y Prats y don José Balgorri y Aguado han sido destinados respectivamente al cuartel general del cuarto cuerpo de ejército y Gobierno Militar de Menorca.

—Se ha concedido el traslado á la Comandancia de Mallorca á los individuos del cuerpo Juan Muñoz Pastor, Miguel Gomez Vaz quez y Gil Llanes Cruz.

El abastecimiento de aguas

El objeto de que nuestros lectores conozcan el día en que puedan abastecerse de agua para sus depósitos publicamos á continuación la distribución por ramales de las ochenta horas de agua que empezarán á entrar mañana á las cinco y media de la madrugada y terminarán el miércoles á la una y media de la tarde.

He aquí la distribución: Ramales de San Miguel y del Mataró.—Desde la hora de entrada hasta las siete de la tarde del Domingo. Ramal de San Pedro y del Sepulcro.—Desde las siete de la tarde del domingo hasta las seis de la mañana del lunes.

Para el depósito de la Calle de Palacio.—Desde las seis de la mañana del lunes hasta igual hora del martes.

Ramal de las calles de T-morer y Ballester.—Desde las seis de la mañana del martes hasta las seis de la tarde.

Ramal de Santa Eulalia.—Desde las seis de la tarde del martes hasta las seis de la mañana del miércoles.

Montantes de Can Trias y del Rosario.—Desde las seis de la mañana del miércoles hasta la una y media de la tarde.

Notas del Mar

Con procedencia de Ibiza y Valencia ha fondeado esta mañana en nuestro puerto el vapor correo «Cataluña».

—También ha rendido viaje esta misma mañana el vapor «Miramar», procedente de Argel.

—Ha llegado á Ibiza un bergantín goleta de tres palos de casco de acero con objeto de tomar un importante cargamento.

—Mañana continuará su viaje á Capdepera el paylebot «Segunda Dolores», que entró ayer de arribada forzosa por falta de viveres.

—Esta tarde ha salido para Barcelona el vapor correo «Cataluña».

Cultos

Para mañana Jubileo de Cuarenta Horas Continúan en Montesión en honor de San Ignacio de Loyola, fundador de la Compañía de Jesús; Exposición á las seis y media de la mañana; á las siete y media Novena; por la tarde á las siete se rezará el Santo Rosario, se hará el ejercicio del Triduo con sermón que predicará el R. P. Martín Gualb, S. J., y solemne reserva de S. D. M.

Otras funciones En Santa Eulalia, fiesta en obsequio de Santa Ana; A las nueve y tres cuartos Horas menores y Misa mayor solemne con sermón por el R. D. José Auba, Pbro; por la tarde á las seis continuará el ejercicio de los Seis Domingos de S. Luis Gonzaga.

En Santa Magdalena, la fiesta que los Concordantes dedican á la Beata Catalina Tomás; A las diez Misa mayor solemne con sermón por el M. I. señor don Antonio M.ª Alcover, canónigo Magistral.

Visita á la Corte de María En el Socorro á Nuestra Señora de la Consolación.

Para pasado mañana Jubileo de Cuarenta Horas Concluyen en Montesión en honor de San Ignacio de Loyola fundador de la Compañía de Jesús; Exposición á las seis y media, á las siete y media Misa de Comunidad general, á las diez y media Misa mayor solemne con panegírico por el M. I. señor don José Miralles, canónigo archivero; por la tarde á las siete, ejercicio correspondiente al Triduo, sermón, Te Deum, Bendición y solemne reserva de S. D. M.

Otras funciones En Santa Magdalena, á las nueve Misa mayor cantada por la Reverenda Comunidad; y por la tarde solemne Triduo.

Visita á la Corte de María En San Cayetano á Nuestra Señora del Amor Hermoso. (Privilegiada.)

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio particular) Concurso á plazas gratuitas para huérfanos de militares. Madrid 29 á las 10'15

La Gaceta de hoy publica la Real orden abriendo un concurso para cubrir las plazas gratuitas vacantes en los colegios particulares para instruir á huérfanos de militares, con arreglo á las condiciones acordadas para tener opción á las referidas plazas.

Enseñanza agrícola á las tropas Madrid 29 á las 10'15 Se ha dispuesto que desde el próximo agosto los jefes militares de Madrid, Zaragoza, Valencia y Barcelona, den á las tropas de guarnición en dichas capitales la enseñanza agrícola en las Granjas-Institutos.

Para remediar la crisis agraria andaluza Madrid 28 á las 10'30 Ha sido nombrado el subdirector de Obras públicas encargado de la dirección é inspección de los trabajos que van á emprenderse para remediar la crisis agraria de Andalucía, cuyos trabajos se acordaron como consecuencia del viaje del conde de Romanones á dicha región.

Viaje del P. Nozaleda.—Pago de 9 millones de pagarés de Ultramar. Madrid 29 á las 11

El P. Nozaleda ha visitado las iglesias de Deva. Después irá á Vergara en donde se propone visitar los templos y conventos de aquella ciudad.

El ministro de Hacienda, señor Echegaray, ha dispuesto que se paguen con cargo á la suscripción de obligaciones del Tesoro, nueve millones de pagarés de Ultramar.

La isla de Sakaline Madrid 29 á las 11 Los japoneses son completamente dueños de la isla Sakaline, incluso el interior y Norte que quedaban aun en poder del destacamento ruso del general Smirnoff.

Doscientos soldados rusos han sido hechos prisioneros.

Fiebre amarilla Madrid 29 á las 11 Nueva Orleans.—La fiebre amarilla está causando numerosas víctimas en esta ciudad.

Se atribuye la aparición de la fiebre al contagio de los emigrantes italianos que llegaron últimamente.

El «meeting» anarquista.—Viaje de Romanones Madrid 29 á las 14'30

El gobernador civil ha manifestado que suspenderá el meeting anarquista que debe celebrarse mañana en el momento en que los oradores pronuncien discursos violentos ó ataquen las Instituciones.

El conde de Romanones marcha á San Sebastián en el primer expreso.

Denuncia de una venta.—Pidiendo antecedentes. Madrid 29 á las 14'15

El señor Villanueva se ha extrañado de la denuncia respecto á una venta realizada en Puigcerdá, y al efecto ha pedido los antecedentes del asunto al ministro de Hacienda señor Echegaray.

El señor Villanueva se propone esclarecer este asunto en sus menores detalles.

No hay proyecto de Escuadra.—Lo que haría el Ministerio en dos años en el Poder. Madrid 29 á las 14'40

Se asegura que el proyecto de escuadra no se presentará ahora por apremiar el tiempo para la aprobación de los presupuestos y á fin de no dificultar la discusión de los mismos.

Si estuviera este Ministerio dos años en el poder y pudiese garantizar esta duración, entonces presentaría el actual Gobierno cuantos proyectos se creen necesarios y útiles al país.

Mencheta CAFÉ MAHONÉS PLAZA MAYOR

Para mañana domingo sesiones de fiesta con programa escogido por la tarde á las tres y por la noche á las nueve por las aplaudidas Hermanas Cortés alternando con la pareja «La Estrella» la cual cantará diferentes duos de zarzuela.—Gran «Kake Walk» con couplets nuevos.—Romanzas por la señorita Gloria Cortés.

Servicio esmorado.—Hay ventiladores ENTRADA GRATIS

ISLEÑA MARITIMA Compañía Mallorquina de Vapores. El acreditado vapor ISLEÑO

saldrá el próximo lunes 31 del corriente á medio día directamente para MARSELLA

Admitiendo pasajeros y carga. Para informes y despacho ofictas de la Isleña Marítima

NOTA.—Todos los jueves á las 5 de la tarde sale vapor de la misma compañía para Argel regresando los sábados.

PROPIETARIOS Se desea tomar en arriendo finca con casa y tierras de poca ó mucha estensión, entre 4 á 8 kilómetros de Palma. Avisar CASA ANUNCIADORA, Palacio 8.

CASA ANUNCIADORA Nueva arrendataria de la sección de anuncios de La Almudaina.—Palacio 8.

A ella deben dirigirse cuantos deseen anunciar en este periódico.

VERMOUT ZINZANO A 1'40 PESETAS LITRO Colmado LA PROVIDENCIA

Tip. lit. de Amengual y Muntaner.